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 . بشمارد 9موضوع آزمایش: طراحی مداری که سون سگمنت آن تا عدد 

بشمارد و در حالتی که تا    7عدد  التی که سون سگمنت تا  هدف آزمایش: به دست آوردن منطق مدار در ح

 بشمارد.  9عدد 

 /RES/BUTTON/AND/IC7447/IC7474تئوس: استفاده شده در پرو عناصر 

IC 

دن و دقیق کردن مدارات الکتریک ساخته شده  آی سی ها مدارات مجتمع کوچکی هستند که برای کوچک کر 

 سی های مختلف طراحی و پیاده سازی کنید.آی د و شما می توانید هر مداری با ان

IC7447 

BCD to 7-عدد  1است که شامل    7447واع آی سی های دیجیتال با شماره شناسه  از ان  7447آی سی  
  segment  یونیت شامل باشد.    حالت  به  توجه  با  خروجی  میزان.  باشد   می  خروجی  8  و ورودی    4می 

  می  موجود    TTLو CMOS  ازهر دو سری  7447اخت آی سی  س   تکنولوژی .  شود  می  تعیین   ها  ورودی 

نوع74XX  سری   در.  باشد   ،  LTTآن شامل حروفL   ،LS ،S ،AS ،ALS و F   به باشد. خروجی  می 

 .طراحی شده است 15Vبا سطح ولتاژ   Open Collectorصورت

IC7474 

  FLIP-D-عدد  2است که شامل    7474از انواع آی سی های دیجیتال با شماره شناسه    7474آی سی  
FLOPS  ها   ورودی   حالت  به   توجه  با   خروجی  میزان .  باشد   می  خروجی   4  و ورودی    4می باشد. یونیت شامل  

ری  س   در .  باشد   می  موجود    TTLو  CMOSسری  دو  ازهر   7474  سی  آی   ساخت  تکنولوژی.  شود  می  تعیین

74XXنوع ،  LTTآن شامل حروفL  ،LS ،S ،AS ،ALS و F   7474می باشد. از ویژگی های آی سی  

تریگر شونده با لبه مثبت پالس می باشد. خروجی نیز    Clockبا پایه FLOPS -FLIP-Dعدد  2استفاده از  

 .به دو صورت ساده و معکوس در دسترس می باشند 

 سون سگمنت 

 نمایش می دهیم.   gتا    aدر آن وجود دارد که از    LEDتا    7.  یک ابزار ساده برای نمایش اعداد صفر تا نه است

https://electrohyper.com/1
https://electrohyper.com/1


 

 

 یلپ فلاپ ف

به خروجی قبلی مدار و ورودی قبلی مدار    در این مدارها خروجی علاوه بر این که به ورودی بستگی دارد

ذخیره سازی اطلاعات دیجیتال از آن  تیبی حافظه دار است که برای  ر تربستگی دارد. پس میتوان گفت مدا

 استفاده می شود. 

  دار است؛ زیرا این فلیپ فلاپ اطمینان های کلاک ین انواع فلیپ فلاپتر، بدون شک یکی از مهم D فلیپ فلاپ

زمان با یکدیگر در سطح منطقی صفر نباشند. فلیپ  به صورت هم  S و  R کند که ورودی هایحاصل می 

افزوده   S و R هایکننده بین ورودیساخته شده است که یک معکوس  RS ، از یک فلیپ فلاپD فلاپ

شود. این داده ورودی تکی که با  مطابق شکل زیر به فلیپ فلاپ وارد می  D ی تکیشده است و داده ورود

شده شود. همچنین معکوس فلیپ فلاپ اعمال می  SET شود، بدون تاخیر به ورودی مشخص می  D عنوان

 کنند. بنابراین از یک فلیپ فلاپ حساس به سطحفلیپ فلاپ وارد می  RESET را به ورودی  D ورودی

RS پ فلاپ حساس به سطح ، یک فلی D  شود که در آن ایجاد می S=D  و R = NOT D است. 



 

شود و اگر این ورودی در  ست می  D نگه داشته شود، فلیپ فلاپ نوع  HIGH اگر ورودی داده در حالت

معنی است؛   شود. اگرچه این حالت معمولا بی دهد و ریست می باشد، خروجی تغییر حالت می  LOW حالت

 .کند زیرا خروجی فلیپ فلاپ در هر پالس اعمالی به ورودی داده تغییر می 

فی دیگر نیز به فلیپ فلاپ افزوده شده است که ورودی کلاک یا  برای خودداری از این عمل، یک ورودی اضا

های مطلوب  که داده های ورودی را از مدار لچ فلیپ فلاپ )بعد از ایننام دارد و داده  (Enable) سازفعال

 کند. تاثیر این ورودی در این است که وضعیت داده ورودی فقط در صورتی در خروجیذخیره شدند( ایزوله می 

Q  شود که پالس ساعت یا کلاک فعال باشد. بنابراین پایه و اصول کار یک فلیپ فلاپ نوعمی   کپی D   به این

 .صورت شکل گرفته است

 ه عدد صفر منطق شماردن سونت سگمنت تا عدد هفت و برگشت ب

فلیپ فلاپ اولی را به عنوان بیت کم ارزش   Q کند ، اگر خروجیمییک بیت را در خود ذخیره  هر فلیپ فلاپ  

فلیپ فلاپ دومی را به عنوان بیپ پر ارزش در نظر بگیریم با هر بار اعمال پالس به خروجی زیر   Q و خروجی

 :می رسیم 

 
 . د فلیپ فلاپ اول و دوم ظاهر خواهد ش  Q به صورت باینری در خروجی  ۳تا   0مقدار  س پ

https://mculibrary.ir/wp-content/uploads/2020/06/41265_74192.png


می باشد و چون هر   111برابر با   7داریم با توجه با اینکه مقدار باینری    7تا    0در اینجا گفته نیاز به شمارش  

ما نیاز به سه    7ره کند در نهایت با توجه به مقدار باینری  فلیپ فلاپ تنها می تواند یک بیت را در خود ذخی

به فلیپ فلاپ  چون میخواهیم دوباره به صفر برگردد  .  ترا خواهیم داش   7تا    0فلیپ فلاپ برای شمارش مقدار  

 در واقه با گذاشتن فلیپ فلاپ چهارم شمارش را برای یکبار محدود میکنیم. یاز داریم چهارم ن
 

 

 اردن سونت سگمنت تا عدد نه و برگشت به صفرمنطق شم

دقیقا مانند شماردن تا عدد هفت عمل میکند با این تفاوت که در این جا برای شمردن تا عدد نه به یک فلیپ  

 داریم. دیگر نیاز    فلاپ

ز به چهار تا  نیا  است و هر فلیپ فلاپ یک بیت را در خود ذخیره میکند   1001برار با    9باینری  چون مقدار  

اریم تا شمارش  پنجم میگد خواهیم شمارش به یکبار محدود شود فلیپ فلاپ  . و چون می داریم  فلاپ فلیپ  

 مجددا تکرار نشود. 

 


